



李勇除妖

孫以蒼 / 文
薛聰賢 / 圖

南投縣竹山鎮有座李勇廟，廟貌巍峨，規模宏偉，香火鼎盛，信士眾多，吸引了不少遊客前來觀光。

李勇是前清嘉慶時代人，據說他當過清仁宗的隨身護衛。武功卓絕，技藝超羣，智勇兼備，他忠心耿耿，深受皇帝的信任與器重。所以死後清廷赦令地方建廟來紀念他。

有一次李勇告假由北返京回鄉探親，到廈門遇到大風無法過海。旅途中閒得無聊，便摒退僕從，單獨騎前去遊山玩水。信馬所至，不知不覺走入萬山叢中。但見羣峯聳立，峭壁如削，松柏遮天，野花似錦，令人心曠神怡。走着走着，天色漸暗了下來，肚子也餓了。可是糟糕的是，四周渺無人煙，那裏去找旅宿飯店？

策馬回轉，卻又迷失了歸途。正焦急困惑間，忽見左側山麓下閃出一線燈火。心想必有人家，不免前去備宿。晚飯點吃的，好在身上有錢銀子。

驅馬急馳，轉眼工夫便到了目的地，抬頭一看，原來是一座廟宇。廟內燈火輝煌，香燭高燒，供桌上擺滿祭品，只是不見僧侶的蹤影。這就奇了，廟裏的和尚呢？

突然聞婦女的哭聲由正殿傳來，悲痛而淒切。難道這廟是土匪窩？搶劫婦女到此蹂躪？

李勇藝高膽大，翻身下馬，挺劍直入。進得廟內，並無人攔阻，卻發現一位美麗的少女被綁在明柱上，垂首哀啼，狀至可憐。

“姑娘，你是被強盜搶來的嗎？不要怕，我來救你。強盜都躲到哪裏？快告訴我，讓我把他們宰了。”

那姑娘吃驚地抬起頭，詫異的問道：“你……你是什麼人？怎麼闖到此地來？這裏並沒有強盜呀！”

“沒強盜，那你為什麼被綁在這？”李勇大惑不解。

“唉！壯士，你是外地人，不知曉此地風俗，這是烏面將軍廟。烏面將軍是我們這一方的守護神，他保佑地方風調雨順，五谷豐登。不過地方上每隔一年必須送一名少女給將軍作侍女。



一位美麗的姑娘被綁在廟柱上，楚楚可憐！李勇上前問道：「姑娘，不要怕，我來救你。強盜跑到那裏，讓我把他們宰了。」

妾。 不過這樣， 將軍就登降下災害。 我便是今年的犧牲者。 天已經二更了， 三更天將軍就會來， 壯士你趕快跑吧， 不然被將軍碰上， 他會吃掉你。 真的， 真的會吃掉你！”姑娘邊敘述邊提出警告。

“哈哈……會吃人是妖魔， 決不是神！ 我今天就要除妖， 斬魔為民除害， 豈能逃走。”李勇豪氣干雲的笑着說。 說完隨即用劍割斷姑娘身上的繩索， 將姑娘鬆開。 然後不客氣的拿起桌上祭品大吃大喝。

忽然， 廟外狂風驟起， 腾氣撲鼻。“壞了， 將軍來了。”姑娘嚇得渾身顫抖， 臉色發青， 離疾的倒在地上。

李勇朝廟外望去， 只見風聲中走出一個怪物， 體態肥胖， 四肢粗短， 兩隻招風耳朵， 又大又闊， 塌鼻子， 厚嘴脣。 摆幌幌的走進來。 突地， 把眼一睜， 喝道：“那來的生人， 敢擋本將軍的虎駕？”

“聽說將軍納寵， 鄙人特地趕來道賀。”李勇抱拳拱手禮貌地道。

“好， 好， 難得有賀客， 本將軍納了不少侍妾， 今天第一次有客人來道賀， 請坐請坐。”怪物似乎很高興。

李勇謙讓了下， 趁妖魔轉身就坐不注意， 當口， 條地一劍揮去， 只聽咔嚓一聲， 妖魔躲避不及， 一隻手臂血淋淋的砍落下來。 痛得他連聲吼叫， 急驟的乘風逃遁。

驚魂甫定的姑娘， 見狀伏地向李勇叩頭致謝， 並請教姓名。李勇告訴他自己身份， 並問她住在那， 要不要現在送她回家？

“不必了， 大人， 我姓吳， 名翠綾， 家就住在七里外的白雲山。 天亮後， 村子上的人自然來清理善後。 謝謝你李大人。”

第二天早飯後， 果然來了一隊村民， 一個個面露悲戚之色。因為根據往例， 送來的女子總是沒有回來的。當他們進了廟。發現吳翠綾還好好活着， 陪一位青年壯士有說有笑的談話時， 不禁驚得面面相覷。

“翠綾， 這究竟是怎麼回事？”姑娘的父親問。

“爸， 烏面將軍不是神靈是妖怪， 已被這位李大人砍傷負痛逃走了。喏， 你們看這就是他的膀子。”眾人瞪大了眼睛， 翠綾姑娘的手臂望過去， 翠綾的手臂中持着一隻豬爪。

“父老們， 那怪物不會逃多遠， 我們順着血跡去找， 一定找得到牠。”李勇說。

於是李勇帶領眾村民， 沿着血跡一路尋找， 走了七八里路， 血跡在一所古塚前突然消失， 不見。李勇吩咐眾人找些枯枝柴草，在塚口燃燒起來， 濃煙烈火直往塚內薰燒。那怪物經不起薰燒， 突地衝出火燄而逃， 被李勇一劍劈開頭顱， 好一頭大肥豬。李勇替地方上除了害， 報酬是贏得美麗的小姐姐芳心。



“咔擦”一聲， 妖魔的一隻手臂， 血淋淋的被李勇砍落下來了！